



# ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

www.tobolka.ru

№№ 38–39 (18686–18687) Четверг, 14 марта 2013 г.

• ЗА НАШЕ И ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

## Вирус сдаётся



В период с 4 по 10 марта в Тобольске на 5,8% был превышен эпидпорог по заболеваемости ОРВИ среди взрослого населения.

Среди заболевших за неделю – 40% пациенты 15 лет и старше, 60% – дети.

Две школы – № 1 и № 6 были закрыты на карантин.

Другие обошлись лишь прекращением занятий в отдельных классах.

По данным на 11 марта, число заболевших

школьников составило 8,3% от общего числа обучающихся. У детсадовцев заболевших чуть больше – 8,8%. Пока масочный режим в школах и детсадах не отменён.

В настоящее время наблюдается общее снижение

заболеваемости по всем возрастным группам на 25%.

Согласно медицинской статистике, случаи гриппа на территории Тобольска и близлежащих районов были единичными, в основном диагностировалось ОРВИ.

Анна СОЛНЦЕВА

• ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЕ ПРАВОСУДИЕ

## Клиент всегда прав?

В канун Всемирного дня защиты прав потребителей в Тобольском доме журналистов состоялась пресс-конференция с начальником территориального отдела управления Роспотребнадзора по Тюменской области в городе Тобольске, Тобольском, Уватском, Вагайском и Ярковском районах Евгением Примаковым и его коллегами.

Евгений Геннадьевич подвёл итоги работы за 2012 год, остановившись на основных направлениях и выявив основные тенденции. Но прежде заметил, что в 2013 году День защиты прав потребителей проходит под девизом «Потребительское правосудие сегодня».

Прозвучало это весьма заманчиво. Каждый из нас, причём неоднократно, становился жертвой торгового произвола. Кому несвежий батон попадётся, кому пряники, об которые можно зубы сломать, а кому и подпорченная консервированная продукция. Что мы с ними делаем? Чаще выбрасываем в мусорное ведро. К правосудию вызывают единицы. Так по крайней мере мне казалось. Цифры же говорят об обратном.

В 2012 году в территориальном отделе зарегистри-

ровано 498 письменных обращений граждан. 230 жалоб касалось нарушений санитарного законодательства, 268 – прав потребителей, 89% поступило от горожан, 11% – от жителей четырёх районов.

Число обращений выросло на 15%. В пользу потребителей с ответчиков было взыскано 133389 рублей, в том числе 29000 – за причинение морального вреда. Сотрудниками отдела подготовлено семь заключений и пять исков. Они удовлетворены судом в полном объёме.

Территориальным отделом проведено 119 мероприятий по надзору на объектах торговли, пищевой промышленности и общественно-общественного питания. По фактам выявленных нарушений наложено 93 штрафа. Основная их доля связана с недоведе-



Евгений Примаков

нием до потребителя необходимой и достоверной информации о продавце товара или исполнителе услуг, а также информации о потребительских свойствах товара и его производителе.

На что жалуется потребитель? 47% – на качество непродовольственных товаров, в частности технически сложных, 38% – на оказание услуг, 11% – на нарушение правил продажи и лишь 4% – на качество продовольственных товаров. Значит, с испорченными консервами большинство поступает как обычно – отправляет их в ведро для мусора.

Но на этом жалобы не заканчиваются. Солидный удельный вес имеют жалобы на нарушения санитарного законодательства. 37% недовольны условиями проживания, 20,4% – эксплуатацией зданий, 12,1% – пищевой продукцией, 10% – питьевой водой...

Ни одна жалоба не остаётся без внимания. Если вопрос не в компетенции отдела, его передают в нужную инстанцию. Так, например, согласно Жилищному кодексу многие вопросы, касающиеся жилья, в частности температурного режима, протекающих кровель, затопленных подвалов, передаются в Государственную жилищную инспекцию. А вот вопросы качества горячей, холодной воды, шумового режима по-прежнему за Роспотребнадзором.

Кстати, из всего вышеперечисленного не заслуживает жалоб, пожалуй, лишь питьевая вода в Тобольске, которая, по утверждению Евгения Примакова, отвечает всем санитарным требованиям, а проверяют её в лабораторных условиях по 30 основным позициям.

Анна ЩЕРБИНИНА

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## Ещё один выстрел

И вновь мишенью стал пассажирский автотранспорт.

Напомним, что первый случай обстрела рейсового автобуса произошёл 3 июля 2012 года. Тогда пострадали боковые стёкла «единицы», следующей по улице Хохрякова. Не прошло и года, как мы читаем пресс-релиз Межмуниципального отдела МВД России «Тобольский»:

«9 марта в Дежурную часть поступило сообщение о том, что в боковое стекло автобуса произведён выстрел. На место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа. Водитель автобуса рассказал полицейским, что, находясь на конечной остановке маршрута, он услышал характерный хлопок, а выглянув в окно, увидел легковой автомобиль, в котором заметил человека, державшего предмет, похожий на пистолет. С места происшествия машина скрылась, но водитель успел рассмотреть номер и марку авто.»

Зарегистрированный в другом регионе автомобиль полицейские обнаружили в одном из дворов города. До выяснения всех обстоятельств машина была доставлена на штрафстоянку, в салоне сыщики обнаружили пневматический пистолет, из которого, по заключению эксперта, был произведён выстрел.

Хозяин автомашины нашёлся сам, спустя полчаса обнаружив отсутствие транспортного средства, он заявил в полицию об угоне. Житель Свердловской области приехал в гости к другу, у которого к этому времени гостило ещё несколько приятелей. Шумная компания распивала спиртное. Возвращаясь из магазина, один из друзей заметил пневматический пистолет в салоне автомобиля и попросил посмотреть. Получив у владельца оружия разрешение, он высунул руку в окно и произвёл единственный выстрел, попав в боковое стекло автобуса. Со слов подозреваемого, специально он никуда не целился, выстрелил из любопытства.

Возбуждено уголовное дело по пункту А части 1 статьи 213 УК РФ (хулиганство). Ему грозит наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет».

Влад НАБОКОВ

## На «южном» направлении

Председатель городской Думы Николай Зольников встретился с активистами одной из проблемных тобольских территорий.

На прошлой неделе в рамках изучения гражданского мнения Николай Зольников посетил совет общественности микрорайона «Южный». Плановая консультационная встреча градоначальника с активом избирательного округа № 21 прошла при участии депутата Олега Подковырова и его помощницы Лидии Гарварт.

– Я убеждён в пользе таких визитов, поскольку руководители местной власти имеют возможность своевременно получать актуальные запросы населения, – сказал Николай Зольников. – Эти поездки служат формированию политики устойчивого развития города с учётом инициатив граждан по реализации своего права на благоприятные условия проживания.

В ходе беседы обсуждались вопросы газификации, благоустройства, вывозки мусора, детского досуга и др.

Игорь ЮРЬЕВ

**СОВКОМБАНК**

**ПОЛГОДА НЕ БЕРЕМ ПРОЦЕНТЫ ПО КРЕДИТАМ\***

г. Тобольск, 6 микрорайон, 2  
ТДЦ "Троицкий мост", ул. Ремезова, 19  
ТЦ "Исида", 7 микрорайон, 75  
с. Сумкино, ул. Нагорная, 3

Звонки по России бесплатны  
**8 800 100 000 6**  
www.sovcombank.ru

**МЫ СОШЛИ С УМА!**

\*Действителен при оформлении кредита на срок от 12 месяцев. Для получения кредита необходимо обратиться в отделение банка. Условия и требования к заемщику уточняйте у менеджера. Банк оставляет за собой право изменить условия кредитования без предварительного уведомления. Реклама не является предложением по кредиту. Банк не несет ответственности за содержание рекламных материалов. Реклама не является предложением по кредиту. Банк не несет ответственности за содержание рекламных материалов.







